
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Αθήνα, 20/3/2026 
 

Της: Ασημακοπούλου Σοφίας - Χάιδως, Βουλευτού Β' Πειραιά 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Καθυστέρηση στην έκδοση ΦΕΚ για την επαγγελματική 

κατοχύρωση πτυχιούχων κολλεγίων και την πρόσβασή τους στην 
αγορά εργασίας» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σε συνέχεια της απάντησης στην Ερώτηση με αρ. πρωτ. 3084/7-02-2024, με θέμα 
«Πτυχία από Κολλέγια χωρίς αντίκρισμα στην αγορά εργασίας», επισημαίνεται ότι, 
σύμφωνα με τα αναφερόμενα από το αρμόδιο Υπουργείο, έχει ολοκληρωθεί η 
επεξεργασία του σχεδίου Προεδρικού Διατάγματος που αφορά τον καθορισμό 
επαγγελματικών δραστηριοτήτων για κατόχους τίτλων σπουδών βρετανικών 
πανεπιστημίων, οι οποίοι έχουν αποκτηθεί μέσω συνεργαζόμενων κολλεγίων στην 
Ελλάδα, για συγκεκριμένες ειδικότητες, όπως της Μαιευτικής και της Νοσηλευτικής, 
αλλά και ενδεχομένως για άλλες συναφείς ειδικότητες, όπου διαπιστώνονται 
αντίστοιχα ζητήματα επαγγελματικής κατοχύρωσης. 
Ωστόσο, παρά την ολοκλήρωση της επεξεργασίας, δεν έχει μέχρι σήμερα 
προχωρήσει η δημοσίευση του εν λόγω Προεδρικού Διατάγματος σε Φύλλο 
Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ), γεγονός που δημιουργεί σοβαρά εμπόδια στην 
ουσιαστική πρόσβαση των αποφοίτων στην αγορά εργασίας. Δυστυχώς, οι 
απόφοιτοι, ιδίως στους κρίσιμους τομείς της υγείας, παραμένουν σε καθεστώς 
επαγγελματικής αβεβαιότητας, αδυνατώντας να ασκήσουν πλήρως τα επαγγελματικά 
τους δικαιώματα, παρά την κατοχή αναγνωρισμένων τίτλων σπουδών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Για ποιο λόγο δεν έχει ακόμη δημοσιευθεί σε ΦΕΚ το Προεδρικό Διάταγμα, παρά 
το γεγονός ότι έχει ολοκληρωθεί η επεξεργασία του, και ποιο είναι το συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα έκδοσής του; 
 
2. Ποιες ειδικότητες περιλαμβάνονται τελικώς στο εν λόγω Προεδρικό Διάταγμα και 
υπάρχει πρόβλεψη επέκτασης ή αντίστοιχης ρύθμισης και για άλλες ειδικότητες, 
όπου παρατηρούνται παρόμοια προβλήματα επαγγελματικής αναγνώρισης; 
 
3. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο, ώστε να διασφαλιστεί η 
απρόσκοπτη και ισότιμη πρόσβαση των αποφοίτων αυτών στην αγορά εργασίας, 
ιδίως μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας δημοσίευσης του σχετικού ΦΕΚ; 
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